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MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN 

Előtfizetésl aára: 
Egész évre 8 K, fél évre 4 K, negyedévre 2 K 

Egyes szám ára 20 fillér. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 

BÖLÖNI SÁNDOR 

Hivatalos hirdetések dija fél hasábig 8 korona. 

Nyiltter soronként 50 fillér. 

Magánhirdetések megegyezés szerint. — 

Dinamitmerénylet. 
Menydörgésszerü hatalmas tohbanás 

rázta meg e hó 24-ikén délelőtt Denre- 
cent. A város közepén, a kir. törvén szék 
épületével szemben az iparkamara hár m- 
emeletes épületének azon osztalya, megy- 
ben Miklóssy Istvánnak. a hajdu orogi uj 
görög katholikus egyházmegye püspökének 

lakása van, felrobbant és a rob anás 
Jaczkovics Mihály vikáriust, Slopkovszky 
János dr. püspöki titká t darabokra szak- 
gatta, Csatt Sándor dr. ügyvédet halálra 

roncsolta és többeket életveszélyesen meg- 
sebesitett. Az épület egy részét is szétrom- 
bolta. A robbanás ereje olyan nagy volt, 
hogy a szemközt levő birósági épü- 
letben foglalatoskodó birák, ügyvédek s 
más egyének közül az odaverődött épület- 
roncsalékok többeket megsebesitettek. 

vasárnap nagykárolyi Kovács 
irással, magyar nyelven irott levelet 

iró, hogy közelebbről a szegények szá- 
mára 100 korona adományt, a püspök 
személyes használatára pedig egy leopárd- 
bőrt és a templom számára 
ezüst gyertyatartót fog küldeni. A 
ben jelzett csomag a f. hó 23-án a 

levél- 
dél- 

az oláh nemzetiségiekkel folytatott meg- 
egyezés 

A vizsgálat kideritette, hogy a püspök cióba és 
Amnna alá- 

; ka- 
pott Csernoviczból, melyben jelzi a levél- 

aranyozott 

a vizsgálat eredményében, — már most 
megállapithatjuk, hbogy ez a bomba a 
román megegyezésre nagyon kedvezőt- 
len hatással szolgált s az engedmények 
megadásától még azokat is vissza- 

riasztja, akik - bárha az oláhok köve- 

előtti postával meg is érkezett s a külde- 
ményt tartalmazó ládát a püspök helyet- 
tese és titkára bontották fel. Bontás köz- 
ben a csomagban elhelyezett pokolgép el- 
-----—----—-------erm 

A harang. 
A kis Latne-Fleuri-i plébánia harangja 

igen öreg volt és bizony öreg ember volt már 
a plébános is. 

A harang annyira berozsdásodott, bogy 
hangja egy vénasszony köhögéséhez hasonlitott, 
amibe belefájult az ember füle és a mezőn dol- 
gozó parasztokat mélabussá tette. 

A plébános, Corentin abbé ellenben het- 
venöt éves kora dacára még elég jó erőben 
volt. Kerek gyermekarca ráncos volt ugyan, de 
fiatalos pir boritotta s fejét fehér fürtök 
övezték s azt lehetett volna hinni, hogy olyan 
fejkötőt visel, mint a falubeli asszonyok. Hivei 
jólelküsége és nagy jótékonysága miatt végte- 
lenül tisztelték. 

Amikor közeledett a nap, amelyen Co- 
rentin ötvenéves papi jubileumát ünnepelte volna, 
nyája elhatározta, hogy ez emléknapot egy érté- 
kes ajándékkal fogják még szebbé tenni 

Az egyházközség három előljárója titokban 
végigjárta a falu valamennyi 
vagy száz tallért összegyüjtöttek, elvitték a 
plébánoshoz s megkérték, hogy menjen a vá- 
rosba és válasszon ki ott maga egy uj harangot. 

—– Gyermekeim - szólt Corentin abbó — 
drága gyermekeim . . . bizonyára a jó Isten 
maga az . . . hogy ugy mondjam . .. aki ezen 
az uton . .. 

És a megindultságtól nem tudott tovább 

házát és mikor 

jövő titka, de hogy itt nem magánbosszu- 

állé 

az Isten szerelmére, könyörüljön meg rajtunk ! 

képzelhetlen erővel és a város legtávo- 
labbi részében is kétségbeejtő dörrenéssel 
felrobbant. 

A püspök Miklóssy István, kinek ne- 
vére sz lott a pot küldemény, lakosztá- 

lyána távolabbi részében volt Ss ez a 

vélet n mentette meg a neki szánt biztos 
haláltó. 

A vivsgálat 

folyik. Mi 
a legnagyobb 

lesz az 
erélylyel 

eredmény, az még a 

ról, hanem politikai merényletről, politikai 
gyilkosságról van szó, az már most meg- 
állapitható. Sokan a most itélkezés alatt 

máramarosszígeti hazaárulási ruthén 
pörrel hozzák kapcsolatba és valamiképen 
az egész ruthén mozgalmat, ezt a brutális 
bombamerényletet is orosz forrásra vezetik 
vissza. Mások meg a Tisza István által 

meghiusultával hozzák kombiná- 
egyenesen az oláhok részéről ki 

eszelt ördőgi merényletnek tartják. Bár- 
melyik nézet fog s igazolást találni 

teléseit jogos alapon állóknak el nem is- 
merik is politikai indokokból némi 
kedvezmények megadását a jó békesség 
kedvéért elnézték volna. 

Az összes, ugy kormánypárti, mint 
r ker k 

ellenzéki fővárosi lapok a gróf Tisza 
ván 
paktumtárgyalásoknak célra nem vezetősé- 

goztatják. Egyik nagyon elterjedt 

állati eszközökkel, 
agyu merénylők, akik párducbőrbe csoma- 
golt ekrazit-bombát 

és tizennyolc sulyos sebesültj 

kültöld is mepdöbbent csodálkozással 

Ist- 
miniszterelnök által kezdeményezett 

gét állapitják mge és a nemzetiségekkel 
szemben erélyesebb elbánás szükségét han- 

napila- 
punk igy ir ez ügyről: 

Mexikóban sem dolgoznak ilyen 
mint azok 

vad- 
a bomlott 

küldtek Csernovitzból 
Debrecenbe, hogy elpusztitsák vele az uj 
görög katholikus püspököt. Három halottja 

van eddig 
a bombamerényletnek; Debrecen, az egész 
megye, az egész ország egy izgalomban 
fordul a rendkivüli esemény felé és a 

bá- 
attrak- 

Magyaror- 
mészkodik el adón a világraszóló 
ción, amit sajnos; már megint 
szág produkált. 

A három halott és a tizennyolc sebe- 
sült mellé egész nyugodtan oda lehet még 
számitani halottnak a nemzetiségi békét, 
sebesültnek a románokkal való minden 
megegyezés lehetőségét és menthetetlennek 
Tisza paktumos politikáját, amelyik nem 
várható, el se képzelhető lehetőségeknek 
nyit perspektivát ebben a szerencsétlen 
országban. E percben még egészen bizo- 
nyosat tudni nem lehet, amikor ezeket a 
sorokat irjuk, a gaztett gonosz bünöse 
még nincs a hatóságok kezeiben. Annyi 
azonban már is kétségtelen, hogy az 
ekrazit-bomba nem annyira a püspök sze- 

beszélni Csak halk hangon mormogta maga elé : 
„Nunc dimitte Servuum tuum, Domine secun- 
dum verbum tuum in pace.* 

Másnap reggel Corentin abbé elindult, hogy 
megvásárolja a harangot. 

Két mértföldnyi utat kellett gyalogszerrel 
megtennie, hogy Rozy-les Roses a dilizsánszra 
szálljon s aztán bevigye a jó öreg Pont l' 
Archevégue-be, a kerület fővárosába. 

Remek idő volt. Az utazás alatt fákat, 
füveket, madarakat, egyszóval mindent beara- 
nyozott a tündöklő nap sugaraival. 

Ez az öreg pap, akinek már fülébe csen- 
gett a megvásárlandó harang hangja, vidáman 
haladt utján s teremtőjét dicsérte, mint hajdaná- 
ban Szent Franciskus vándorlásai között. 

Mikor már közelébe ért Rozy-les Rosenok, 
egy vándorkomédiás kocsija tünt szemébe. 
Néhány lépésnyire a kocsitól egy vén gebe 
feküdt a hátán, kifeszült, merev lábakkal, vé- 
resre hasitott bőrrel és megtört szemekkel. 

Tarka rongyokba öltözött öreg ember és 
reg asszony ült az állat mellett és együtt 
siratták a hü, vén ló halálát. 

Egy tizenötesztendős leány guggolt az or- 
szágut szélén, aki mikor meglátta az abbét, igy 
kiáltott hozzá : 

—– Könyörüljön meg rajtunk, tisztelendő ur, 

Hangja durvasága dacára édes volt és 
kérése csaknem ugy hangzott, mint egy dal. A 
gyermekleány bőre meleg, vérvörös tónusu volt 
és csak egy piros szoknyájából és piszkos ing- ! 

ből állt egész ruházata. De nagy szemei ugy 
ragyogtak, mint fekete csillagok és ajkai friss 
cseresnyére hasonlitottak. Barna karjaira kék 
virágok voltak tetoválva, fényes rézkarika tar- 
totta össze fekete haját, mely sovány arcát 
beárnyalta. Az abbéó lépteit meglassitotta és 
egy-két sous-s pénzdarabot vett ki erszényéből. 
Mikor azonban tekintete találkozott a gyermeké- 
vel, megállt és megkérdezte, hogy tulajdonképpen 
mi a kivánsága. 

— Fivérem a tömlöcben van - magya- 
rázta a kicsike – mert azt mondják, hogy 
egy tyukot lopott. Ö kereste meg a kenyerün- 
ket és most már két napja, hogy semmit sem 
ettünk. 

Az abbó visszatette a két sous-s pénz- 
darabot erszényébe és egy ezüstpénzt szedett 
ki belőle. 

Én zsonglirozni tudok – folytatta a leány 
—- az anyám pedig kártgyából jósol. De nem 
akarják többé megengedni, hogy kunsztjainkat 
városokban, vagy faluhelyen mutogassuk, mert 
nagyon lerongyolódtunk ! És most azonfelül még 
a lovunk is megdöglött ! 

Hát nem tudtok a vidéken munkát ke- 
resni ?P — kérdezte az abbé. 
Az emberek félnek tőlünk és kövekkel dobál- 

nak ! Meg aztán sohasem ranultuk meg, hogyan 
kell dolgozni, csak a kunsztjainkat tudjuk muto- 
gatni! Hej, ha volna megint lovunk és egy kis 
pénzünk, hogy ruhanemüt vásárolhatnánk, mind- 
járt más sorsunk volnal . . . De igy nem vár 
ránk mág, mint a halál!
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mélye ellen volt adresszálva, mint inkább 
hidegen kiszámitott, a vakmerő bünösök 
elrettentő következetességével véghezvitt 
nemzetiségi, minden valószinüség szerint 

oláh merénylet a magyarság ellen, rémes 

erejü demonstráció az ártatlan hajdu- 
dorogi görögkatholikus püspökség ellen, 
amelyik nem agressziv, nem tüntető, vagy 
fejlődést jelentő intézménye a magyarság- 
nak, csak egészen halvány, egészen jelen- 
téktelen jelensége akar lenni a magyar 

szupremáciának, melyet még a bomba előtt 

veszedelembe sodort maga Tisza István gróf 

az ő pusztitóan engedékeny paktumjavas- 
latában. Legnagyobb valószinüséggel az 
oláhság felelete volt ez a magyarságnak. 
Azok az oláhok küldtek pokolgépet Deb- 
recenbe, akik az ő kulturális fölényükkel 
telesirták Európát, akik müveletlen hor- 
dának akarták feketiteni a magyarokat. 

Az igazságszolgáltatás dolga, hogy a 
nihilista eszközökkel dolgozó gonosztevő- 
ket kézrekeritse és példásan megbüntesse 
szörnyü cselekedetéért, tömeggyilkolásáért. 
Azonban dolga lesz a nemzetnek is. Az 
lesz a dolga, hogy most már a tétovák, 
a bizonytalanok is meglássák, hogy állnak 
a dolgok. A negyvennyolc borzalmait uji- 
tották föl kisebb keretek között, modernebb 
eszközökkel - a románok. Az a feneket- 
len gyülölet tört ki belőlük, amely soha 
el nem alszik, legkevésbbé akkor, ha ok- 
talan engedményekkel, Bécsből diktált ön- 
gyilkos koncesszókkal szitjuk. A románok 
nemcsak a debreceni rezidenciát akarták 
felrobbantani, ők egész Magyarországot 
szét akarják dobbni. Uk mindig és min- 
denütt ekrazittal dolgoznak. Hát ebben 
Magyarország segitségükre nem lehet és 
ha valaki erre a munkára mégis válla- 
koznék, söpörje el a nemzet haragja, nem 
is haragja, hanem önfentartási ösztönének 
utolsó erőfeszitése. 

mmkomzmmzaboooomma 

Az abbé visszacsusztatta az ezüstpénzt er- 
szényébe és igy szólt: 

sSszereted a jó Istent ? 
—- Szeretném, ha megsegitene bennünket 

— válaszolt a gyermek. 
Az abbó megtapogatta övét, melyben egy 

zsákocskában pihent hiveinek száz tallérja. 
A kis koldusleány mohó pillantást vetett 

cigányszemeivel a papra. 
— Szófogadó vagy-e? — kérdezede a pap. 
— Szófogadó ? — ismételte a kicsike leg- 

nagyobb csodálattal, mivel nem értette meg 
tisztán a kérdést. 

— Mondd hát utánam: Istenem, szeretlek. 
A gyermek könnybelábbadt szemekkel 

dacosan hallgatott. Az abbé levetette derekáról 
övét és kioldotta a pénzzel telt zsákocskát. 

A cigányleány majomszerű füűrgeséggel 
ragadta meg a zsákot és igy kiálottt fel: 

– Abbé ur szeretlek. 

Aztán a két öreghez iramodott, akik még 
mozdulatlanul ültek és sürün hullatták könnyei- 
ket az öreg ló teteme felett. 
Az abbé pedig folytatatta utját Rozy-les- Roses 

felé és folyton arra a borzasztó nyomorra gon- 
dolt, amibe az Uristen jónak látta, hogy némely 
teremtményét döntse. Könyörgött hozzá, hogy 
vonuljon be a kis csavargólány szivébe, aki 
szemmelláthatóan mit sem tud a szent vallásról 
és valószinüleg a keresztelés szentségében sem 
részesült. Az öreg embernek ekkor hirtelen 
eszébe jutott, hogy most már fölösleges Pont !' 
Archenégue-be mennie, miután ugy sincs már 
több pénz a zsebében, hogy megvegye az uj 
harangot. 

És lassabban lépdegélt. Csak nehezen tudta 
megérteni, hogyan ragadhatta el magát annyira, 
hogy egy ismeretlen koldusleánynak, egy vándor- 
komédiásnak ilyen nagy összeget ajándékozzon, 

Müvészek nyugdija. 
A magyar müvészi kultura és a jó 

magyar hirnév érdekében irjuk e sorokat. 
Nemzeti presztizsünket elsősorban mü- 
vészeink lenditik előre. Azok, kik nem- 
zetük nagyságán munkálkodva, megfeled- 
keznek magukról s mig másoknak annyi 
gyönyörüséget szereznek: önmaguknak a 
polgári megélhetést s a nagy elfáradáskor 
a pihenést sem tudják biztositani. 

Egy nemzet kulturnivójának egyedüli 
kritériuma, hogy miuüvészeit a vászon és 
márvány lángeszeit mennyire tudja meg- 
becsülni. Egy nemzetnek alig lehet 
nagyobb szégyene, mintha miúűvészei 
nyomorognak. S a magyar társadalomnak 
valóban oka lehet egy kis lelkifurdalásra, 
mert a magyar müvész világtipusa a 
a müvelt proletárnak. 

Érdekes, magasztos a müvész hivatása, 
de szomoru. Zsold nélkül emberfeletti 
véráldozattal szolgálják a kulturát s 
vesztegelő sorsukat az állam nem hajlandó 
kizökkenteni a kátyuból. 

A társadalomnak kell tehát enyhiteni a 
müűvésznyomort. 

És most erre itt az alkalom. 
A ,Nemzeti Szalon', - melynek 

Andrássy Gyula gróf az elnöke – en- 
gedélyt kapott arra, hogy a ,Müvészi 
Segély – Nyugdijalap' javára sorsjá- 
tékot rendezzen. A munkálatok már foly- 
nak Molnár Viktor nyug. államtitkár 
védnöksége alatt s naprol-napra közeledik 
a huzás ideje: 1914. március hó 5-ike. 

A Nemzeti Szalon igazgatósága most 
arra kéri a nagyközönséget, hogy aki a 
cimére küldött három darab sorsjegyet 
nemtartja meg, értékesitse azt ismerősei 
körében. Es ha még ezt sem hajlandó 
megtenni: nyomban küldje azt visz- 
sza a Nemzeti Szalon sorsjátékirodájába. 
Mert minden visszatartott s ki nem 

ami azonfelül nem is volt kizárólagos tulajdona. 
Hirtelen megfordult és sietős léptekkel 

iparkodott a vándorkomédiásokat utólérpi. De 
mi sem volt már ott, ahol még az előbb ta- 
nyáztak, látható, csak egy ütött-kopott talyiga 
és a döglött ló. 

Felhők kezdtek gyülemleni 
fákat heoves szélrohamok rázogatták, egy-egy 
villámsugár is megvillant az égbolton. Lassan 
eső kezdett a földre hullni. 

– Már megjött abbó ur?P — kérdezte 
Skolasztika, az öreg cseléd. - Hát nem is 
tetszett Pont 1' Archenégue-ben lenni ? 

Az abbé valami kifogást keroesett. 
— Elkéstem Rozy-les-Roses-ban a posta- 

kocsit válaszolta. Majd máskor 
megyek . . . De te, ne szólj senkinek sem, 
hogy már hazajöttem ! 

Másnap reggel az abbé nem is misézett. 
Bezárkózott szobájába s még kertjébe sem 
mert lépni. 

A rákövetkező nap azonban Clos-Mossu-be 
hivták egy haldoklóhoz, hogy adja fel az utolsó 
kenetet. 

az égen, a 

— k 

—– Az abbé ur még nem jött vissza – 
szólt a cseléd. 

— Skolasztika téved, itt vagyok — 
mondá az abbé. 
Mikor visszatért Clos-Mossu-ból, egyik 
legkedvesebb hivével találkozott össze az 
utcán. 

— Kellemes utazása volt-e a tisztelendő 
urnak ? 

Az abbé most már másodszor hazudott : 
— Kitünő barátom, kitünő. 

s a harang ? Mi van a haranggal ? 
Az abbé erősen elhatározta, hogy egy nj 

hazugságot fog kieszelni. Egygyel több vagy 
kevesebb, az már ugy sem számit. 

—— 

fizetett sorsjegy egy koronával kárositja 
meg a leghumánusabb alapot. 

A Nemzeti Szalon ajándékban is 
részesiti azokat, akik a magyar müvészek 
érdekében fáradoznak. Mindenki, aki 
ötven darab sgorsjegyet elad: egy eredeti 
festményt kap a Nemzeti Szalon kiállitá- 
sából, Ezen célból egy levelezőlapon is 
elég a központi irodához fordulni. 

Mindnyájunknak van egy kedvenc 
müvésze s mindnyájunknak szereztek már 
gyönyörüséget a szin, vonal és plasztika 
zsenijei. Ajándékozzuk hát meg óket egy 
kis jó szivvel, fáradsággal. Ok, akik 
szivüűk minden melegét, lelkük minden 
lángolását nekünk adják: megérdemlik 
hogy egyszer mi is tegyünk értük valamit. 

Nagy reform a teletonnál. 
A modern életnek, mily nélkülözhetet- 

len szervévé vált a távbeszélő, azt minden 
szónál fényesebben igazolja az a hatalmas 
fejlődés, amely a telefont a világ legrejtet- 
tebb zugaiba is eljutatta. Ez a nagy- 
arányu fejlődés természetesen magával 
vonja a kezelés uj módozatainak szükségét 
s első feltétele a telefon lehető legolcsóbbá 
tétele. 

A magyar telefonnak ezt az európai 
reformját már régen tervbe vették s évek 
óta tolynak a tanulmányok, hogy mi mó- 
don lehetne a telefont igazi rendeltetésé- 
nek legmegfelelőbbé tenni, mikép lehetne 
a forgalmat a felesleges terhektől megsza- 
baditani s mégis minenkinek hozzáférhetővé 
tenni a nagyszerü találmány áldását. 

A nagyszabásu reform-tervek előkészi- 
tése annyira előrehaladt, hogy már 1913. 
januárra tervezték a telefon uj rendjének 
és tarifájának életbeléptetését, de mert a 
magyar posta Amerikában tanulmányokat 

szo Azokaaoror 

— Az nagyszerü, barátom, nagyszerü! Az 
ember azt hinné, hogy szinezüstből van. És 
milyen tiszta a hangja. Alig hogy az ember 
megérinti, el kezd szólni és szól, szól, alig 
akar megállani. 

s mikor fogjuk meglátni ? 
— Nemsokára fiam, nemsokára. De előbb 

még bele kell vésni a keresztszülők nevét 
és néhány szent mondást! . . . És bizony ez 
még jó ideig el fog tartani ! 

— Skolasztika szólt az abbé, amikor 
szobájába fordult - Skolasztika, mit gondolsz, 
ha eladnók a karosszéket, az órát meg a szek- 
rényt, kapnánk-e értük száz tallért P 

Még annyit se, amiből egy egész 
kanalat lehetne vásárolni. Tisztesség szólván 
tisztelendő ur, az egész butorzat nem ér meg 
négy sous-t. 

– sSkolasztika kezdte el 
abbé – mától fogva nem eszem 
Nem birja már a gyomrom! 

—– Tisztelendő ur - válaszolt az öreg 
cseléd — itt valami nincs rendjén. Tisztelendő 
urat szoritja a cipő valahol . .. még pedig 
amióta Pont 1' Archenégue-be utazott! Mi 
történt önnel akkor ? 

oly helyesen ostromolta 

— 

— ujra az 
többé hust ! 

A hü cseléd 
kérdéseivel, hogy az abbé végre is olhatározta 
hogy mindent el fog neki mondani. ' 

– Hml! — szólt Skolasztika, ezen éppen- 
séggel nem csodálkozom. Jó szive megint 
gonosz tréfát üzött a tisztelendő urral. De 
hidegvér! Majd csak elhuzom a dolgot addig, 
mig tisztelendő urnak sikerülnie fog sazáz 
tallért előteremteni. 

Az abbé szemet hunyt mindezekhez, de 
napról-napra szerencsétlennek érezte magát, 
mert saját hazugságain kivül most már 
Skolasztika hazudozásaiért is felelősséget kellett 
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végző szakemberei csak most készültek el 
véglegesen terveikkel, ugy értesülünk, hogy 
már csak pár hónap választ el bennünket 
a telefon nagy reformjától. 

A reformok szerint először is megszün- 

tetik a mai telefon-dijszabást, még pedig 
az egész ország területén Budapest és Uj- 
pest kivételével miniszteri rendelettel, a 
fővárosban pedig törvényhozásilag. Az uj 
telefon-tarifa szerint a csomagpostához 
hasonlóan az országot hat távolsági zónára 
osztják s e zónák szerint uj telefon-dij- 
szabást léptetnek életbe. 

A helyi tarifát ugy állapitják meg, 
hogy két kilóméternyi körzeten belül be- 
szélgetésekre bárki évi 60 koronáért bérel- 
het egy telefonállomást s az uj előfizetők 
egy negyedévi előfizetési dijat előre tartoz- 
nak fizetni, a helyi beszélgetés tehát lénye- 
gesen olcsóbbá válik, de ezzel szemben 
megszüntetik a törvényhatósági bérletet s 
minden távolsági beszélgetés a zónák sze- 
rint dijköteles. 

A legalacsonyabb zónában egy 3 perces 
beszélgetés dija vidékre 20 fillér. Helyben 
az évi 60 koronáért bérelt állomásokról 
két kilóméter körzeten belül minden beszél- 
getés dijtalan. Kolozsváron a posta-palota 
lesz a dijazási központ s körzete két kilo- 
méterre terjed ki. Az interurbán beszél- 
getésekért eddig követelt telefon-biztosité- 
kot teljesen törlik s a postakincstár az 
interurbán beszélgetések diját hitelezi elő- 
fizetőinek. Ezek a dijak zónánkint emel- 
kednek, de a legnagyobb távolságban sem 
haladják tul hárompercenként a két 
koronát. 

A posta ezzel az ujitással azt akarja 
elérni, hogy a vármegyei hálózatok tul- 

terhelését megszüntesse, ami eddig a leg- 

nagyobb mizériáknak okozója volt. Ugyanis 
az olcsó vármegyei beszélgetések követ- 
keztében a törvényhatósági vonalak állan- 
dóan foglaltak. A legjelentéktelenebb 

beszélgetésekre használják fel, ami a leg- 

vállalnia, amihez ha a sikkasztás bünét is 
hozzászámitotta, ez jó hosszu bünlajstromot tett 
ki. Csaknem belepusztult lelkifurdalásaiba, 
napról-napra fogyott és az öreg ember egy- 
koron rózsás és gömbölyü 
sápadtság lepte el. 

A jubileum napja, amelyen az uj harang 
beszentelésének is meg kellett volna történnie, 

már rég elmult. Mindenféle hirek keringtek a 
faluban. A zugolódókból nemsokára egész párt 

támadt a szegény abbó ellen. Ha végigment 
most az utcán, alig köszönt neki valaki, sőt 
sokszor a háta mögött is morogtak. 

A szegény jámbor ember a szemre- 
hányások s lelkiismereti furdalások sulya alatt 
csaknem összeroskadt. Egy nap, mikor hosszu 

ideig imádkozásban talált vigaszt, elhatározta, 

hogy titkát felfedi és bünét nyilvánosan fogja 
hivei előtt beismerni. 

A következő vasárnap a szószékre lépett 
és igy kezdte szavait: 

—- Drága testvéreim, drága barátaim, drága 
gyermekeim! Egy vallomást kell tennem ! 

Ebben a pillanatban a templom csöndjét 
csodálatos tiszta harangszó törte meg, mely va- 

lami kéjes érzéssel hatotta át a hivők szivét. 
Minden fej felemelkedett és izgalmas suttogás 
szállt padról-padra. 

= Az uj harang, az uj harang ! 
Csoda történt volnaP Avagy talán Skolasz- 

tika elmondta volna a két amerikai urhölgynek 
az abbé baját s ezek szerezték az öreg papnak 
ezt a pompás meglepetést?. . . Azt hiszem, 
az utóbbi feltevés valószinübb, mint az első s a 
hivek sohasem tudták meg, mit akart mondani 
a plébános ezen az emlékezetes vasárnapon. 

Jules Lemaltre. 

arcát halálos 

nagyobb munka- és időveszteséget jelenti 
a telefon kezelésében. 

Napirenden van a mai rendszer mellett, 
hogy a szomszédba telefonálnak csak azért, 
hogy jóreggelt kivánjanak, vagy hogy 
megkérdezzék, hogy van a kis baba. Ilyen- 
kor a két állomás között négy vonal dol- 
gozik s ezek a beszélgetések a legnagyobb 
torlódást okozzák. Ha tehát minden vidéki 
beszélgetés dijköteles lesz, az oknélküli 
beszélgetések elmaradnak, ettől pedig a 
szakemberek a vonalak tehermentesitését 
várják s igy jobban kielégithetik a közön- 
ség igényeit gyors és pontos kapcsolással. 

Két lényeges ujitás tehát a helyi be- 
szélgetések tarilájának, vagyis a telefon 
évi bérletének tetemes leszállitása s a zó- 
nánként emelkedő vidéki tarita. 

Nevezetes ujitások még: az éiljeli elő- 
fizetés életbeléptetése kedvezményes tari- 

fával, mert éjjel a vonalak kevésbbé fog- 
laltak. Igen érdekes és praktikus ,„a tár- 
sas előfizetési rendszer'. Például egy ház 
lakói együtt bérelhetnek évi 60 koronáért 

egy telefonszámot lakásonkint külön állo- 

mással s ezek az előfizetők egy közös vo- 

nalon, de a saját külön telefonjukról be- 
szélhetnek. Ennek természetesen az a hát- 
ránya, hogy a közös előfizetők egymás be- 
szélgetéseit kihallgathatják, de különböző 
foglalkozási körü emberek igen olcsó tele- 

fonhoz juthatnak. Lesznek időszaki állomá- 

sok s egy-egy telefon bizonyos hónapokra 
is bérelhető. Lényeges és nagy jelentőségü 
ujitás az automata, vagy zseb-telefon 
életbeléptetése. 

Ez az elmés, uj találmány egy mini- 
atur, zsebben hordható telefonkészülék, 
mely 400 beszélgetésre alkalmas és a 
posta 400 koronáért árusitja. A zsebtelé- 
fonon, ha a konnektorokba kapcsolják, 
bárhonnan bárhová lehet beszélni. Ezzel a 
konnektor rendszerrel az előfizetők lakásuk 
bármely szobájából is beszélhetnek. 

Hat korona külön dij ellenében a te- 
lefon állomás éjjelre kikapcsolható a for- 
galomból. – Egy négykoronáért bérelhető 
dugasz-készülék alkalmazásával vidékre a 
megfelelő dijtétel ellenében a posta hiva- 
talos óráin tul is kap kapesolást az elő- 
fizető. A kereskedelemügyi miniszteriumban 
most e reformok ügyében állandó ankéntek 
tolynak s a szakemberek óriási fejlődés 
lehetőségét várják az uj rendszertől, ame- 
lyet előreláthatólag még ez évben életbe 
léptethetnek. 

Közgyülés a városnál. 
Hétfőn délután közgyülés volt a város- 

házán. 
Az elnöki széket Donogány János polgár- 
mester foglalta el. 
A képviselőtestületi tagok közül Farkas 
Ödön, Szabó István, Révész Arthur, Szaplon- 
czay Sándor, Brüll Samu, Kattra Endre, Gold- 
glancz Mór, Weinberger Jakab, Tankó Károly 
voltak jelen. 

Simán, minden vita nélkül nyertek elinté- 
zést a tárgysorozatba felvett ügyek. 

Minden megjegyzés nélkül tudomásulvette 
a közgyülés, hogy a január 18-án megtartott 
vizsgálat szerint a városi pénztár teljesen rend- 
ben van. Még készpénzt is találtak 16,000 
koronát, a mai viszonyok között szinte szokat- 
lan mennyiségü kincset rejtettek magukban a 
Wertheim-szekrények. 

Donogány János polgármester nem elége- 
dett meg azzal, hogy a városi pénztár pilla- 
natnyi állapotáról szerezzen tájékozódást: a vá- 

ros általános vagyoni heolyzetét is pontosan ki- 
vánja megállapittatni s e célból egy általános 
vagyonleltár készitését kezdette meg. Előterjesz- 
tést tett a közgyülésnek, hogy a város vagyon- 
leltárának összeállitására, a szükséges becslések 

megejtésére bizottságot alakitson. A képviselő- 
testület a bizottságban való részvételre Simo- 
nek CGotthárd kir. erdőmérnököt, a szilágysom- 
lyói erdőgondnokság vezetőjét és Páll Sándort, 
a szilágysomlyói m. kir. földmivesiskola igazga- 
tóját kéri fel, - a maga részéről pedig Farkas 
Ödönt és dr. V. Szabó Lajost küldötte ki. 

Tudomásulvette a közgyülés, hogy a vár- 

város 1914. évi költségvetését. 
Jóváhagyta ezután azt az egyezséget, me- 

lyet a fogyasztási adó kezelése felett a kikül- 
dött bizottság Weinberger Jakabbal az 1913. 
évre nézve megkötött. Az egyezség szerint a 
fogyasztási adó kezelését Weinberger Jakab 
látta el, aki március 1-től december 31-ig ter- 
jedő időre 17,600 koronát volt köteles a város 
pénztárába befizetni, tekintet nélkül arra, hogy 
a beszedett adó mennyisége ezt az összeget fe- 
lülhaladta, vagy el nem érte, — január és feb- 
ruár hónapokra pedig a tényleg befolyt adót 
tartozott beszállitani. Ezenkivül a várost illette 
a fogyasztási adókezelő saját fogyasztása után 

járó összeg is. 
Hubert Jenő halálával a legelő-felügyelőbi- 

zottságban megüresedett tagsági helyre a köz- 
gyülés dr. V. Szabó Lajost választotta be. 

Dr. Ajtai Endre vm. tb. főorvosnak a vá- 

rosi tisztiorvos helyettesitéséért 200 korona 
tiszteletdijjat megszavazott. 

Donogány János polgármesternek a vizjogi 
törvény 149. szakasza értelmében felhatalmazást 
adott, hogy árvizveszedelmek idején a közerő- 
vel és a védelmi eszközökkel teljes hatalommal 
rendelkezzék. 

A rendőrkapitány előterjesztésére elhatá- 
rozta, hogy a rendőrség őrszobáját telefonnal 

látja el. 

A tüzoltótestület tagjai 2-2 méter tüzifát 
kértek. A közgyülés megtagadta a kérelem tel- 

jesitését, mert az uj tüzrendészeti szabályren- 

delet szerint a tüzoltótestület a közel jövőben 

teljesen uj szervezetet nyer, s a szolgálatmeg- 

váltás s egyéb cimeken beszerzett illetékek 

révén anyagi ügyei is rendezve lesznek. 

Tankó Károly és társai a Mikszáth Kálmán- 
utoa külső részének kikövezését kérték. Az 

állandó választmány — fedezet hiányában — 
a kérelem elutasitását javasolta. A közgyülésen 

Szabó István, a kérelmezők nevében Tankó 

Károly az utcarész járhatlan állapotára hivatko- 
zással a kérelem teljesitése mellett emelték fel 

szavukat. Donogány János polgármester azon- 

ban megnyugtatta őket, hogy a Kraszna szi- 
lágysomlyói részének szabályozása a közel jövő- 
ben a megvalósulás státumába jut, - s ennek 

megtörténtével az utca teljes rendbehozatala is 

lehetségessé válik. Addig is a rendelk ezésére 

álló eszközökkel gondoskodik az utca járhatóvá 

tételéről. A közgyülés erre levette a napirend- 
ről a kérést. 

Tudomásulvette a közgyülés, hogy a György 
Emőd-féle telken levő épületek anyagát 1829 
korona 50 fillérért értékesitették. A befolyandó 
vételárat a közgyülés az ,épületek jókarban- 
tartására" felvett s jelenleg kiapadófélben levő 
költségvetési tétel javára rendelte forditani. 

A közgyülés további folyamán pótadótör- 
lés s egyéb unalmas apró ügyeket őröltek le 

gyors egymásutánban az önkormányzathoz cim- 
zett, időnként kerepelő malomban. 

A SZILÁGYSOILYÓ 
politikai lap 

—- 

Egész évre . 
Fél évre . 

Meglelenik minden csütörtökön. 

megye törvényhatósági bizottsága jóváhagyta a 
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KÜLÖNFÉLÉK. 
Felkérjük olvasóinkat, hogy 

előfizetési hátralékaikat kiegyenliteni 
és az előfizetést az 1914-ik évre is 
megujitani sziveskedjenek, hogy köte- 
lezettségeinknek mi is eleget te- 
hessünk. 

— Kinevezés. Perjéssy Mihály dr. kuriai 

birót, a zilahi kir. törvényszék elnökét a vallás- 

és közoktatásügyi miniszter a zilahi áll. el. is- 

kolai tanitóképző intézet igazgatótanácsának 
tagjává nevezte ki. 

- Uj lelkész. A tasnádi református egy- 
ház presbiteriuma a Bartha Dezső nyugalomba 
vonulásával megüresedett lelkészi állásra ifj. 
Bereczky József szatmári segédlelkészt hivta 
meg. 

—- Doktoravatás. Kaizler Dezsőt, Kaizler 
Sándornak, Szilágyvármegye árvaszéki elnöké- 
nek a fiát, február 21-én a budapesti egyetemen 
az összes gyógytudományok doktorává avatták. 

—– Kitüntetések. A hivatalos lap közli, 
hogy a király megelégedését fejezte ki Papp 
Dezső és Bentz Emil honvédfőhadnagyoknak és 
Kollár Aurél hadnagynak, kik a zilahi árviz 
alkalmával több ember életét saját életük koc- 
káztatásával megmentették. Ugyanezért Mihutz 
Elek őrmesternek a koronás ezüst érdemkeresz- 
tet, Petroán Oktávián volt egyéves önkéntes, 
tartalékos őrmesternek és Friedman Mihály tar- 
talékos őrvezetőnek az ezüst érdamkeresztet 
adományozta. A honvédelmi miniszter okiratban 
megdicsérte az árviz alkalmával tanusitott bátor 
és elszánt közremüködésükért: Vajda Miklós 
és Gréf Endre főhadnagyokat, Hohenberg Jakab 
dr. ezredorvost, Mikle Gábor nyilvántartó őr- 
mestert, Berki Dániel és Nemes László örmes- 
tereket, Bartha András szakaszvezetőt, Jágor 
Sámuel tizedes, cimzetes szakaszvezetőt, Soly- 
mos Sándor tizedest, Mátye Traján, Salamon 
Mendel, Drágos László, Jónás Ignác, Holcz- 
mann Márton és Kálnoki Mihály őrvezetőket, 
valamint Varga Márton, Kiss A. J. Ferenc, 
Komlósi Miklós és Lung Mihály honvédeket. 

— Márocius 158-én, a vértelen forradalom 
emlékünnepén a szilágysomlyói ,Daloskör" ha- 
zafias ünnepi estélyt tart a városi szinházban. 

—– A pénztári tiszti állásra, mely ellen a 
képviselőtestület kézzel-lábbal tiltakozott, de 
hiába, kiirta az alispán a pályázatot. Az állásra 
eddig két pályázó jelentkezett: Kállay János, a 
pénztári hivatal dijnoka és Szabó Elek okl. 
jegyző, aki jelenleg a szilágysomlyói főszolga- 
birói hivatalnál van alkalmazásban. 

—– Uj doktor. A kolozsvári tudomány- 
egyetemen Seres Károly orvostanhallgatót, 
Seres Samu zilahi könyvkereskedőnek, a ,Szi- 
lágyság" kiadójának fiát doktorrá avatták a 
mult szombaton. 

- Marossy Aranka, a szilágysomlyói 
polg. lányiskola h. igazgatója szombaton 
Velencéről, a velencei müűvészetről, Velence 
épitészeti, festészeti és szobrászati műkincseiről 
az Apolló villamos szinház vetitett képeivel 
illusztrált felolvasást tartott. Tartalmas, s vonzó 
előadásu felolvasását nagy figyelemmel hallgatta 
s végén sürü tetszésnyilvánitásokkal honorálta 
a közönség. 

– Az izr. szegényeket gyámolitó egye- 
sület, mely Herskovits Lajos elnöklete alatt 
1897. óta eredményes, jótékony munkásságot 

Szilágysomlyó 

folytat, most tette közzé 1913. évi számadását. 

Eszoriat az egyletnek jelenleg 6789 K. 08 
fillér vagyona van. Szegények segélyezésére a 
mult évben 1256 kor. 30 fillért forditottak. 

— Ismertető előadások az uj polg. 
perrendtartásról. A zilabi kitályi törvényszék 
elnöke, dr. Perjéssy Mihály kuriai biró ez uton 
is közhirré teszi, kogy a kir. törvényszék teljes 
tanácsülése az ügyvédek és ügyvédjelöltek be- 
vonásával, a polgári perrendtartásrói ismertető 
előadásokat tart Zilahon. a kir. törvényszék 
épületében, minden szombaton délután 3-5 
óráig. A sorozatos előadások folyó hó 21-én 
már meg is kezdődtek. A törvényszék elnöke 
felhivja a birákat és ügyédeket, hogy akik a 
törvény valamely cimének ismertetésére vállal- 
koznak, azt a kir. törvényszék elnökének jelent- 
sék be. 

— A református egyház bálján felülfize- 
tők névsorából kimaradt Frank Mihály felül- 
fizetése, melyet köszönettel ezuttal nyugtáz az 
Egyháztanács. 

Halálozások. Székelykocsárdi Kónya 
Miklós a zilahi Tigris szálloda tulajdonosa, 
várm. bizottsági tag, kinek szállodája évtizede- 
ken keresztül kedves gyülekező helye volt a 
vármegye ellenzéki féfiainak, hosszas szenvedés 
után f. hó 22-ikén 61 éves korában elhalt. 
Tasnádon Veress Károly, kinek Szilágysomlyón 
virágzó füszerüzlete volt, s nevét a koalicióa 
választások idején mint kortesét sokan emleget- 
ték, szivszédülésben váratlanul elhunyt. 

—- Az ujoncozás elhalasztása. A vár- 
megyék a katonai parancsnokságokkal együtt 
már elkészitették az idei ujoncozás részletes 
tervezetét, megállapitván a sorozás utitervét és 
járásonként a sorozási napokat. Azonban odaát 
Ausztriában - nem lévén együtt a parlament 
— nincs ujonctörvény s igy nálunk se lehet a 
szokásos időben ujoncozni. A honvédelmi mi- 
niszter nem is hagyta jóvá a vármegyék részé- 
ről hozzá felterjesztett sorozási tervezeteket s 
közölte a vármegyei törvényhatóságokkal, hogy 
miután a sorozás időpontja még nem állapit- 
ható meg, ez elkészitett soroz 
tályát egyelőre felfüggeszti. 

- Egy csendőr öngyi 
községben február 19-én három puekadurranás 
zavarta meg a falusi est csöndességét. A 
csendőrlaktanya kertjében este 10 órakor 
Kákai László próbacsendőr szolgáiati fegy- 
verével meglőtte magát. Nem jól célzott: a 
három golyó egyike sem okozott rögtöni halált; 
éjjeli egy óra volt, mikorra kiszenvedett. Nem 
lehet tudni, mi adta kezébe a fegyvert. A 
katonaöngyilkosságok kilencven százalékának 
inditó okáról, a ,„gyöngyélet" sanyaruságáról, 
a rosz bánásmódról itt szó nem lehet, mert az 
öngyilkos csendőrlegény csak pár nappal előbb, 
mint próbacsendőr lépett szolgálatba s ha nem 
tetszett neki a csendőrélet, bármikor jogában 
állott letenni a kakastollas csákót. 

Milyen lesz a nyár? A keletázsiai 
legutóbbi földrengések és tüzhányó-kitörések 
élénken foglalkoztatják a természettudósokat s 
ezek már most igyekeznek megállapitani azokat 
a következményeket, amelyeket az elemek 
kitörése az időjárásra hoz. Igy azt jósolták, 
hogy miután a tüzhányók roppant portőmegeket 
vetnek fól, amelyek évekig is fenn usznak a 
magasabb levegőrétegekben, ezek pedig sok 
napsugarat fognak fel, — az idei nyár tehát 
hideg és esős lesz. Nem valami kellemes jóslat 
ez a gazdáknak, akik utóbb is sok kárt 
szenvedtek az esős nyarak miatt. 

- Tiltott szerencsejáték. A belügy- 
minisztérium körrendelet utján felhivja a tör- 
vényhatóságok első tisztviselőit, hogy a rendőr- 

ási tervezetek ha- 

Ikossága. Kémer 

hatóságokat utasitsák, hogy a tiroli, vagy tivoli 
néven ismert ,szeges kugli" játék gyakorlására 
további engedélyeket ne adjanak, a már kiadot- 
takat pedig haladéktalanul vonják vissza. A 
rendelet szerint ugyanis ezen játók sérti a lot- 
tójövedéki törvényeket. 

—- Délmagyarországi Szőlőoltvány- 
telepitő Vállalat. Nagyősz (Torontál- 
megye) beküldött hozzánk egy szerény 
kis árlapot, amelyben rendkivüli előnyös 
árban, minden reklámhősködés nélkül, 
160 K. és 180 K,.-ért ajánlják a legszi- 
gorubb szokványminőségü bor és cseme- 
gefajta szőlőoltványaikat. 3-13 

Érdeklődöknek öszintén ajánljuk, fordul- 
janak a fenti céghez árjegyzékért. 

- A mutrágyákkal való visszaélések 
meggátlása. Illetékes helyről felhivjuk a gaz- 
dák figyelmét, hogy ujabb időben, kiváltkép 
külföldi cégek ügynökei értéktelen anyagokat 
többnyire összeőrölt, de fel nem dolgozott 
kőport mindenféle név alatt – mint pl. a 
mostanában különösen hangzatos agrikultur- 
foszfát elnevezéssel - kinálnak a gazdáknak. 
Sokszor jó szuperfoszfátot adnak el, de sokkal 
kevesebb foszfortartalommal, mint a minővel 
azt kinálták. Mindezen visszaélések ellen 
hatásos oltalmat nyujt a mezőgazdasági ter- 
mények hamisitását tiltó 1895. XLVI. t.-e. 
A törvény rendelkezéseinek azonban csak ugy 
lehet érvényt szerezni, ha a vásárló már a 
rendelésnél kiköti, hogy milyen minőségü árut 
kiván és amint az áru megérkezik, annak 
megvizsgáltatásával meggyőződik arról, hogy 
a szállitott áru megfelel teljesen a kinált áru 
minőségének. Nem elegendő, ha a megren- 
delésnékl a gazda egyszerüen csak szuper- 
foszfátot rendel, hanem meg kell mondania azt 
is, hogy hány százalék vizben oldható foszfor- 
savat kell tartalmaznia a szuperfoszfátnak. Ha 
a gazda például 1896-os vizben oldható foszfor- 
sav tartalmu szuperfoszfátot rendelt, a szállitó 
cég köteles ezt a tartalmat a zsákon le nem 
törölhető módon jelezni. P. h. 18% jelzéssel. 
Mikor a szállitmány megérkezett, mintát kell 
abból venni és a legközelebbi vizsgáló állomás- 
nak megküldeni. A mintát kétfélekép lehet 
venni t. i. hivatalos uton, vagy magánutron. 

MAUTHNERŐDöN 
, BUDAPEST. 

MINTH 

eor Ánusi- 
TOV, EliTÉLEM 
14 NAPI E1zá- 

Csira és vasmentes, 

Magyar termékek 1 
Szolyvai és Polenai 

Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. 
Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény, hólyag s vfze- 
leti szervek bántalmainál, vesebajoknál, cukros hugyár. a torok s tüdő- 
szervek bajainál, epekő és gyomormegbetegedéseknél. 
kitűnő izü, igen üditő ásványviz bor, cognac, vagy citromsavval vegyitve. 

m égvényes termé- 
szetes savanyu- 
viz-források. 

Egészségeseknek 

Kitünő izü, igen üditő ásványviz, bor, cognac, vagy cimtromsavval ve- 
gyitve. Orvosi szaktekintélyektől legjobban ajánlva gyomorbántalmak, 
vágytalanság, gyomorégés, köhögés, rekedtség s a vizelési szervek bajainak 
esetében. Kapható minden füszerkereskenés, kávéház és vendéglőben. 

Megrendelhető: SChönhorn-Buchheim grót 
SZOLYVA. (Beregmegye) 

Erzsébet-forrás. Tiszta égvényes 
ásványviz. 

ét- 

uradalmának 
ásványviz- 
bérlőségénél 

8-52 
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Hivatalos uton a főszolgabiró, vagy rendőrkapi- 
tány, avagy a vegyizsgáló állomás által kell 
a mintát vétetni. Magánuton maga, a vevő, 
vagy megbizottja is vehet mintát, csak két, ab- 
ban az ügyben nem érdekelt tanu kell hozzá. 
Legjobb, ha az előljáróság két tagját veszi ma- 
gával tanuknak a gazda. Akár hatósági hivatalos 
uton, akár magánuton történik a mintavétel, a 
szállitmányt a minta vételéig érintetlenül kell 
hagyni, a magánmintavételt azonban a megér- 
kezéstől számitott három nap alatt teljesiteni 
kell. A mintavételről jegyzőkönyvet kell fel- 
venni s erre feljegyzendő minden jel, vagy fel- 
irás, a mi a zsákokon volt. Mintát ép zsákból 
kell venni, még pedig a zsák aljából, közepéből 
és tetejéből. Ha a szállitmány 5 zsáknál keve- 
sebb, minden zsákból, ha több, az ötödiken felül 
csak minden ötödik zsákból kell venni. Ha tehát 
5, vagy 7 zsák volt, 5 zsákból, ha 10 zsák 
volt 5 zsákból vegyünk és igy hat zsákból ve- 
gyünk mintát. A zsákokból kivett műtrágya jól 
öszekeverve két, legalább 250 kgr. sulyu, rész- 
ben külön száraz üveg, vagy agyagedénybe te- 
endő és az légmentesen zárandó s a tanuk pe- 
csétjével ollátandó. Ezután az egyik mintát 
megtartván, a másodikat a jegyzőkönyvvel 
együtt a vegyvizsgáló állomáshoz küldjük. Ek- 
ként az esetleges visszaéléseknek gátat vetüuk s 
magunkat a károsodástól megóvjuk. 

—– Csibeköltető-telep. A szalontaiak régi 
kivánságát valósitotta meg a földmivelésügyi 
kormány, amidőn a nagyváradi miniszteri kiren- 
deltség utján Nagyszalontán az amerikai és 
németországi nagy költető-telepekhez hasonló, 
de egyelőre csak kisérleti költető-telepet állitott 
fel. A telepet a Magyar Mezőgazdák Szövetke- 
zete szerelte fel költető gépekkel, melyekkel a 
tél folyamán több ezer csirkét költettek ki. A 
kikelt csirkéket a szalontai és vidéki tenyésztők 
két napos korukban, amidőn kellő vigyázat mel- 
lett szillithatók is, 15 fillérért vásárolhatják. A 
kikelések, illetve eladások napjáról a telep ve- 
zetősége esetenként jó előre értesiti a közön- 
ségat, mely a telepen a költető gépek kezelé- 
gsét is megtanulhatja. Szalonta városnak és kör- 
nyékének lakói a baromfitenyésztéssel évenként 
milliókat keresnek. Különösen a korai csirke 
igen keresett cikk. Ennek mielőbb való piaora 
hozatala érdekében van hivatva a tenyésztőkön 
segiteni a szalontai csibenevelő-telep. 

— Melyik korban a legerősebb az em- 
lékezőtehetség? Már régi idők óta az 
általános vélemény, hogy az emlékező tehetség 
a gyermekkorban van legerősebben kifejlődve 
és a növekvő korral azután egyre csökken. Más 
szavakkal: az ember gyermekkorában tanul 
meg és tart meg eszében legkönnyebben uj 
dolgokat, mig a növekvő korral ez mindinkább 
nehezebbé lesz. Groos német tanár egy nemrég 
megjelent könyvben foglalkozik ezzel a kér- 
déssel és megállapitja, hogy az általános 
vélemény nagyjában megfelel a tényeknek, de 
némileg módositásra szorul. Ebbinghaus szerint 
több ember tanulási képességét ugy lehet 
kisérletileg összehasonlitani, hogy megállapitják, 
hány ismétlés szükséges mindegyik egyénnél 

e 
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egy sereg értelem nélkül egymás mellé sorolt 
szótag megtanulására. Hat ilyen szótagot már 
rendesen egyszeri olvasás, vagy hallás után 
jegyzünk meg. Tiz ilyen szótag megtanulására 
3-7 ismétlés, 12 szótagnál 14-16 ismétlés, 
16 szótagnál pedig már 30 ismétlés szükséges 
átlag. Ilyen kisérleteknél azonban óvatosnak 
is kell lenni, mert a gyermekek érdeklődés 
nélkal magolják be az experimintum anyagát 
és ennek következtében sok esetben jóval több 
ismételgetésre van szükségük, mint a felnőttek- 
nek, akikben az experimintum érdeklődést kelt 
és előmozditja a kisérlet sikerét. Az olyan 
költeményt például, amely tetszik, hihetet- 
lenül gyorsan tanulja meg a gyermek. A 
tanult dolgoknak észben tartása, vagyis a 
tulajdonképpeni emlékezet ugy vizsgálható meg, 
hogy az előbbi kisérletet bizonyos idő elmultával 
megismételjük, amikor is már kevesebb, vagy 
semmi ismétlésre sem lesz szükség a szöveg 
elmondása céljából. Weszely, a kiváló magyar 
pedagógus szintén végzett erre vonatkozólag 
kisérleteket és megállapitotta, hogy emlékezet 
tekintetében legjobban állnak a 10-11 éves 
fiuk, mert ezek legkönnyebben és leghuzamo- 
sabban tartják észben a megtanult dolgokat. 
Mig a tanulás a későbbi korban sok esetben 
könnyebb, az emlékezetben tartás azonban a 
növekvő korral egyre nehezebb. 

tüdőbetegségek. e 

szamarnurul, 
elyHa 

— A ,„Darwin." Dr. Fülöp Zsigmond ter- 
mészettudományi folyóiratának február 15-iki 
száma különösen érdekes és gazdag tartalommal 
jelent meg. Az első cikkben Kőnig marburgi 
sobész-tanár cseveg ,Félelem a sebészi müté- 
tekrőlt cimen. A szerkesztő ismerteti Turner 
angol csillagásznak az egész tudományos világ- 
ban nagy feltünést keltett uj elméletét a nap- 
foltok keletkezéséről. Dr. Havas Adolf egy 
tanár klinikájának egy uj hajbeültetés imód- 
szerét. Kreuzoer Géza a lángnélküli uj tüzelés- 
módot ismerteti. Csorny Dezső , A láthatóság 
határa és az anyag szerkezete" cimen az ultra- 
mikroszkóppal, végzett legujabb kisérleteket fog- 
lalja össze. Érdekesek és változatosak a többi 
cikkek is. - A bőségesen illusztrált folyóirat 
előfizetési ára a Darwin-Könyvtár 4 kötetével 
együtt fél évre ő korona. Mutatványszámot küld 
a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 60. 

– A ,„Vasárnapi Ujság" február 22-iki 
száma osupa olyan képet közöl, mely tárgyánál, 
vagy szépségénél fogva szenzáció: Wied herceg 
albán fejedelem bécsi látogatása s az albán 
csendőrség, gróf Vay Péter harmadik földkörüli 
utjának képei Jáva szigetéről, Gineverné Győry 
Ilona által küldött képek a londoni Shakgspeare- 
bálról. Külön érdekesség az idei farsang báli 
szépségeinek koszoruja. Szépirodalmi olvas- 
mbnyok : Szini Gyula és Langerlöf Zelma regé- 
nyei, Oláh Gábor és Mezey Sándor verse, Szől- 
lőisi Zsigmond novellája, Schöpflin Aladár szinhá- 
zi cikke. Egyébközlemények : képek a vasutigaz- 
gatóktátrai kirándulásáról s arendes heti rovatok: 
Írodalom és művészet, sakkj. stb. A , Vasárnapi 
Ujság. előfizetési ára negyedévre 5 K. a , Világ- 
krónikát-val együtt hat K. Megrendelhető : 
a ,Vasárnapi Ujság" kiadó hivatalában. (Buda- 
pest, IV. ker. Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a, Képes Néplap", a legolcsóbb 
ujság a magyarnép számára, félévre 2 K. 40 f. 

ennek 1913. évi január hó 22. napjától 

152-1914. végrh. sz. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a illetőleg az 1908. évi XLI. 
t.-c. 79. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróságnak 1914. 

. 2. sz. végzése következtében dr. Nád- 
udvary Jenő szilágysomlyói ügyvéd által képvi- 
selt Krasznamegyei takarókpénztár javára 1500 
korona — fillér s jár. erejéig 1913. évi 
december hó 31-én foganatositott biztositási és 
kielégitési végrehajtás utján le- és felülfog- 
lalt és 1349 koronára becsült következő ingó- 
ságok, u. m.: lovak, disznók, házi butorok, 
igás szekér, dorongfa, hordók és bor nyilvános 
árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. járás- 
biróság 1914-ik évi V. 2/1. számu végzése 
folytán 1500 kor. - fillér tőkekövetelés, és 

696 
kamatai, 1/390 váltódi) és eddig összesen 
145 K 16 fillérben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig, a fizetett összeg betudásával 
az árverés Szilágysomlyón, alperes lakásán leendő 
megtartására 1914. évi március hó ld4-ik 
napjának délutáni 1/.5 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. LJX. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságo- 
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Szilágysomlyón, 1914. évi 
hó 20-ik napján. 

február 

Roska Vertán, 
kir. bir. végrehajtó. 

pénzét. Mielőtt fehérnemüt 
vásárolna, küldjön be ne- 
kem 2 K 40 fillért (bélye- 
gekben is) és azonnal kül- 
dök az alanti saját készit- 
ményü fehérneműek bárme- 
lyikéből egy mintadarabot 
bérmentve és meg fog győ- 
ződni róla, hogy 500[0-kal ol- 

csóbb, mint bárhol. 

Meg nem felelőért a pénzt 

azonnal visszaküldöm. 
1–15 

10 koronán felüli rendelést 

bérmentve küldök. 

Női ing finom siffon kézihimz, v. sváji csipkedisszel 2.40 
Női nadrág kitünóő siff. széles himz. fodor v. ajourral 2.40 
Női reform nadrág bőszabásu himz. fodorr. f. siffon 2.40 
Cloth reform nadrág csukott, szép huzott fodorral 2.40 
Női hálókabát kitünö siffonból gallérral v. kivágott 2.40 
Alsószoknya sift v. cloth himz. v. guvrirozott fodor. 2.40 
Uri ing finom siflonból, vagy francia zefirből, puha 2 40 
Uri hálóing galléros v. orosz szab. bortnival diszitve 2.40 
Uri alsónadrág 3 gombbal finom damosk, diszitve 2 40 

Képes árjegyz. az összes cikkekről ingyen és bérmentve 

Pósa Lajos fehérnemü vállalata 
Budapest, VII., Dob-utca 9. 

ELRDO BOR. 
80 hektoliter 1912. évi, 
továbbá 70 hektoliter 

1913. évi uj bor és 20 hekto- 
liter több évről való aszu 

bor eladó 

Bölöni Sándornál, 
Szilágysomlyón.
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Kiadó lakás. 
Szilágysomlyón, Pethe-Ferencz-utca 17. 

számu ház, mely áll 3 szoba, konyha és 

kamarából, az udvaron jó ivóvizüű kuttal, 

Szent-György naptól bérbe kiadó. 

Értekezhetni Kovásznay János timár 

iparossal a vágóhid melletti lakásán. 

Kiadó. 
Üzlethelyiségünk átköltöz- 

ködés miatt 1–2 üzlet ré- 

szére kiadó. 

Stern Testvérek. 3-3 

Hirdetmény. 

A berettyószéplaki ref. egy- 

ház iskolát épit. Zártajánlatu 

árlejtés március 8. Feltéte- 

lek a helyszinen bárki által 
megtekinthetők. 

Egyháztanács. 

38-1914. tkvsz. 

Visszárverési kérelme a Silvánia takarék- 
pénztárnak Lupó Demeter elleni végrehajtási 
ügyében. 

Árverési hirdetmény. 
Krasznamegyei takarékpénztár egyeeflet 

végrehajtatónak és osa : 
Lupó Demeter végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a 2518-1910. tkvez. 
árverési hirdetmény folytán megtartott Árve- 

rési vevő dr. Barna Vilmos ügyvéd szilágy- 

somlyói lakos kötelezettségének eléget nem 

tevén, az 1881. 60. t-c. 185 §-a alapján z 
ujabb birói árverés 160 koronaetőke, ennek 

1908. március 15-től járó 6% kamatai, 6 ko- 

rona 30 fllér óvási, 1/s-ad % váltódij, 67 
korona perbeli és végrehajtáskérési, 28 korona 
árveréskérési, 28 korona visszárveréskérési s a 
további költségek erejéig ezennel elrendeltetik 

s a visszárvorés megtartására határnapul 1914. 

március hó 5. napjának d. e. 10 órája tüze- 
tik ki Detrehem községházánál, amikor is 

elárvereztetnek szükség esetén a kikiáltási áron 

alul is az alábbi árverési feltételek mellett a 

végrehajtást szenvedő Lupó Demeternek a det- 

rehemi 223. sztjkvben 883. hraz. ingatlanra 284 
korona, az ugynanannak nevén álló a detrehemi 

364. sztjievben 179. hrsz. ingatlan 480, korona, 
— detrehemi 121. sztjkvben a 677. sztjkvben 
átvitt Bolzsán Mariska nevén álló 882. hrsz. 
ingatlan 516 korona kikiáltási ár mellett. 

A fenti árverési határnapon a fent 

elsorolt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá- 
nál alacsonyabb árban el nem adhatók. 

2) Arverezni szándékozók tartoznak bánat- 
pénz fejében az ingatlanok kikiáltási árának 

1006-át készpénzben vagy az 1881. évi 
november 6-án 3333. szám a. kelt I. M. K, 8. 
§-ában megjelölt értékpapirokban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

Szilágysomlyó, 1914. évi január 3-án. 
Kormos ak. kir. járásbiró. A kir. járásbiróság, 
mint tkvi. hatóság. 

Kiadmány hiteléül : 

Sohleocht Lajos, 
tkvvezető. 

osatlakoztatotttársai 

1438-1914. kig. sz. 

Hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy az alábbi városi 

ingatlanok az ezennel kitüzött árverés jó- 

váhagyásától 1916. évi december hó 

31-éig terjedő 3 bérleti évnek számitott 

időre nyilvános szóbeli árverésen 1914. 

évi március hó 9-én d. e. 10 órakor 

a városháza tanácstermében bérbe adatnak. 

A bérbeadandó ingatlanok : 

1) Alsóvadkertnek eddig bérbeadat- 

lan része (a gépmühelytől és a fapiactól 

a Krasznáig) évi bérösszeg 100 korona. 

2) Miklóssy Mihály által birt 355. 

hrsz. kert; évi bérösszeg 10 korona. 

3) Szegényház alatti kert 357. hrsz. 

ingatlan; évi bérösszeg 10 korona. 

4) Ujváros előtti rét utároktól a 

Krasznáig): évi bérösszeg 20 korona. 

Kikiáltási ár: a bérösszeg. Bánatpénz 

a kikiáltási ár 109/-a. 

Kiz árverési feltételek a hivatalos órák 

atatt hivatalomban megtekinthetők. 

Szilágysomlyó, 1914. február hó 20. 

Donogány János sk., 
polgármester. 

Morgony-thymol-kenücs. 
Könnyebb sérüléseknél, nyitott ös ágósi 

UÜvegje: kor. — 80, 1.40, 2-. 

Horgony-vas-albuminat-festvény, 
Vérezegénységnél és sápkórnál. 

Úvegje: kor. 1.40. 
e 

Kapható a legtöbb ógyszertárban vagy kösvet- 
lenül beszerezhető 

Gr. tichtar ,Az arany orosztánkaz", timzett, gyény- 

H rága 1 Ellaabelhalrasso s 

AA 

Faeladási hirdetmény. 
A nagyderzsidai volt urbéresek 4407— 

1913. sz. F. M. engedély alapján eladják 

1914. évi március hó 9-én Nagyder- 

zsida községházánál d. e. 11 órakor kez- 

dődő nyilvános szó- és zárt irásbeli árve- 

résen a tulajdonukat képező, Nagyderzsida 

község határában fekvő erdejükben kihasz- 

nálásra engedélyezett, összesen mintegy 

150 kat. hold területén található s a szi- 

lágysomlyói m. kir. járási erdőgondnokság 

a Hordony-Paln-Expeller pótláka: K . 

pájdalommentes bedörzsölés hüléseknél, rhemmánáh a Krasznamegyel 
köszvénynél atb. 

által mintegy 3733 tölgymüűfára, 4373 

ürm' cserhasáb tüzifára, 4167 ürm' cser- 

dorong tüzifára és 1797 szekér ág és galy- 

fára becsült összes faanyagot. 
Kikiáltási ár 35,017 K. 
Bánatpénz 3502 K. 
Zárt irásbeli ajánlatok csakis a szóbeli 

árverés megkezdése előtt fogadtatnak el. 

Utó, becsáron aluli, vagy kellően fel nem 

szerelt zárt irásbeli ajánlatok el nem 
fogadtatnak. 

Részletes árverési és szerződési felté- 

telek a szilágysomlyói m. kir. járási erdő- 

gondnokságánál és Nagyderzsida község- 

házánál a hivatalos órák alatt megtekint- 

hetők. 

Az erdő a községtől 0" 5 km.-re és a 

község a legközelebbi derzsidai vasutállo- 

mástól 2 km.-re fekszik. 

Zaha György, 
urb. elnök. 

Leszállitott sörárak !1 
Értesitem a nagyérdemü sörfogyasztó 

közönséget, hogy sikerült a világhirü Első 

Pilseni cs. és kir. udvari Serfőzde Rész- 

vénytársaságtól egész Szilágyvármegye te- 

rületére a vezérképviseletet és egyedáru- 

sitási jogot megszerezni, oly előnyös felté- 

telek mellett, hogy ugy a valódi pilseni, 

mint az elsőrendüű köbányai sörárakat jó- 
val lejebb szállithattam. 

Márciustól kezdve 
takarékpénztár épületé- 

ben levő sörcsarnokomban, valamint 

Központi kávéházamban a következő 
leszállitott árak mellett lesznek kimérve: 

I. rendü kőbányai világos, jégbehütött sör 

egy nagy üveg 28 fillér. 

I. rendü barna Barát malátasör, mely ki- 

tünő gyógysör, egy nagy üveg 36 fillér. 

Valódi pilseni sör nagy üveg 40 fillér. 

Központi kávéházamban a köbányai vilá- 

gos sör üvegenként 4 fillerrel drágább. 

Az üvegek modern bádogdugóval vannak 
ellátva. 1–3 

A midőn lelkiismeretes és pontos ki- 

szolgálásról a n. é. közönséget biztositom, 

becses pártfogásukért esedezem. 

Tisztelettel : 

Friedmann Jakab. 

GHVARY JóZSE 
1őtüTtetEPEN is GYÜMÖLCSFA15 KOLAdÁgAM 

czeEGLED 

csemete, be 
vadomook. 

(prSTMEGYE- 
Magrebb memnyiséde .. 

nemes gyümölesta- 
régyeméilesüek. 

esvénre 

gyűkeres szőlőveszők 
séb. MashatóM. 
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Szegő Ferenc és Tsa 
gépkereskedelmi vállalata 
BUDAPEST, 

V, Szabadságtér 17. (Tőzsdepalota.) 

A Tobler ét Co. ber- 
lini motorgyár 
,Tecot motorának 

magyarországi 

1 ké 1 ] 

vagérképvisalata 
Elsőrendü, négyüte- 
müű szelepnélküli 
benzinmotor. Leg- 
ujabb rendszerü szi- 
vógáz-motortelepek 
és Diesel-motorok 

Legmesszebbmenő jótállás. - Kedvező 
fizetési feltételek. Kérjen árjegyzéket. 

- 2-2 

Ha kacag a 

gyermek, 
vidám a ház! 
Aek elara egyetlen magyar gyer- 

Kakas Marci, 
havonként kétszer megjelenő teljesen 

ingyenes melléklete Magyarország leg- 

szebb, legelterjedtebb, irodalmi és 

művészi tartalomban leggazdagabb 

élelapjának, a 

KAKAS MÁRTON-nak 
A Kakas Márton alapitója SIPULUSZ 

Felelős szerkesztője SZÓLLŐSI 
ZSIGMOND. Munkatársai a leg- 

kitünőbb magyar humoristák és karri- 

katura-rajzolók. 

A KAKAS MARTON a KAKAS 

MARCIVAL együtt: egész évre 

12 korona, fél évre Ő kor., negyed- 
évre 3 korona. 

Az előfizetést bármikor lehet kezdeni. 

A KAKAS MÁRTON kiadóhivatala : 

Budapest, VIII. kerület, Joózsef-körut 5. sz. 

133-1914. végr. szám. 

A rverési hirdetmény. 

Alulirott birósági végrehajtó, az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közbirré 

teszi, hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróság- 

nak 1906 évi V. 191. 182/61. számu vég- 

zése következtében dr. Deleu Viktor ezilágy- 

somlyói ügyvéd által képviselt Silvánia taka- 

rékpónztár r.-t. cég javára 5700 korona — 

állér s jár. erejéig 1914. évi január hó 29-én 

foganatositott biztositási és kielégitési vég- 

rehajtás utján le- és felülfoglalt és 800 

korona — fillérre becsült következő ingóságok, 

u. m.: részvények nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. já- 

rásbiróság 1906. évi V. 181–132/51. számu 

végzése folytán 5700 korona — fillér tőkekö- 

vetelés, ennek 1905. évi november hó 17. nap- 

jától 6 96 kamatai, 1/396 váltódi), és eddig 

öszszesen 257 korona 70 fillérben biróilag már 

megállapitott költségek erejéig, az árverés 

Szilágysomlyón, a Silvánia takarékpénztár r.-t, 

helyiségében leendő megtartására 1914. évi 

Óh jaj! Köhögés, rekedtség Éljen! 

március hó 14. napjának délutáni 4 órája mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is 
az ttét ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. elrendeltetik. 
s . §-ai értelmében készpénzfizetés mellett , 
a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron 18-ik Kelt. Szlágysomlyó, 1914. febrnár hó 
alul is elfognak adatni. ak napján- Roska Vertán, 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat kir. bir. végrehajtó. 

mamammmEuEHhEHHEEHmEHEEEHEEEEEEET 

és elnyalkásodás ellen elismert 
gyors és biztos hatásuak 11-14 

Egger mellpasztillái, 
az étvágyat nem rontják és kitünő izüek. i 

Doboza 1 és 2 K. n 

Megfojt ez az Próbadoboz 50 fill. Esger mellpasztillája 
z . . 1 

. 

átkozott köhögés ! Kapható gyógyszertarakban és drogériákban. csakharmnarmeggyógyitolt! 

Gyár es főszetküldési hely: Egger A. Fia, cs. és kir. udv. szállitó Bécs. 

KOLLARIT-bőrlemez 
kaucsuk-compositióval bevont ruganyos vihar- 

biztos és időtálló 

SZAGTALAN 
FEDÉLLEMEZ 

A jelenkor legjobb fedőtetőlemeze. 

Végtelenül tartós! 

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell. 

Kapható : WEISZ ELEK és FIA fakeres- 
kedőknél. Szilágysomlyó. 2-39 

TVVVV.G, ü 

Őszibaraczktát, 
mum vadonczot, 

akáczcsemetét, 
m szőlővesszőt 
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Mielőtt szőlővesszőt E L A D Ő 
a , 

SZŐLŐOLTVÁNYT, egy jó karban levő karikaha- Haszonbérbe kiadó 
. Szilágyvármegyében, Ipp községben 496 

jós Singer-varrógép jutányos magyar holdas birtok, mely áll 174 hold 
áron. – Hol? Megmondja a szántó és kaszálóból, 303 hold erdő és BORT 

. legelőből é 19 hold belsőségbel, 
gyümölcs- és diszfát kiadóhivatal. e o psk 

Vasuti állomás a tagbirtok közepén, 
vásárolna, a sajat érdekében kérje legujabb 

képes arjegyzékünket, mely mindenkire közvetlen a falu mellett. 
nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. [s További telvilágositást ad 

Bölöni Sándor 
Ripária Teleki ügyvéd 

és más alanyu Szilágysomlyón. 
gyökeresfásoltványok 

valamint sima és 

gyökeresvesszők 

ceros Szücs Sándor Fia 
szólóoltványtelep és bortermelő részv.-társ. 

BIHARDIÓSZEG. 
12-16 

legjobb beszerzési iorrása 

Máthé László Telaki Zsigmond magzt] [. ng! 2 
butorasztalos, kárpitos üzlete, butor- VILLÁNY (Baranya m.) 8-10 Tp 
raktára és első temetkezési intézete Kérje nagy képes drjegyzékünket. 

Szilágysomlyón. 
Ajánlja dusan fölszerelt butorraktárát 

asztalos mühelyét és kárpitos üzletét, 
melyet most rendezett be, ellátva szakkép- M i l l i Ő k h aszn álj ák 

művész KivTELÜ rüz 
s BETÖRÉSMENTES UJ PANC 

zett munkavezetővel, hol mindenféle asz- 
talos és kárpitos munkák készen kaphatók 
és megrendelésre is a legrövidebb idő 
alatt a legfinomabb izléses kivitelben, ju- 
tányos árban készittetnek. 

Temetkezési intézetemben 
minden kellékek nagyválasztékban állanak 
a közönség rendelkezésére. Temetések ön- 
álló elrendezését a legegyszerübbtől a leg- 
diszesebb kivitelig, jutányos árban elvállalja, 

bESTMEGYE 
TAKAREKDÉNZTÁRa- 
BUDAPESTv.Kötő Utca 8. 

ézágy, félréz- és vaságy, mos- 
dók, éjjeli szekrény, sodrony 

Temetkezési intézetemhez diszes ki- fenyövel ágybetét, ofrik matrác, ruha- 

vitelüű gyászkocsit hozattam, melyet min- Orvosoktól és s05 hitelesitett fogas, gyermekkocsi, gyermek- 
den általam rendezett temetéseknél ingyen, magánosoktól a bizonyit- szék, fatartó, széntartó, kályha- 
minden költség felszámitása nélkül adom. vány kezeskedik a biztos sikerről. ellenző és előtét és mindenféle 

A nagyérdemü közönség pártfogását Kitünő jóizü bonbonok. vas- és rézbutor a legjutányosabb áron 
mély tisztelettel kéri Egy omag o0 40 klőrárt, egy lesz kiárusitva 17-52 

Máthé László. doboz íllérért kapható Viski Balás 

Üzlethelyiség és mühely: Báthory Ist- zaidmond gyógyszortárában rág Garai Károly 

ván-ut, saját házamban. 87-5 vas- és rézbutor gyárából ARADON. 

PCECECESGSGSEGScEGSEScEcESeEGcEGSeESeESecEGScESecESES 

FRANKOVITS IGNÁCZ R.-T. ta.e, teremseek hoy 

s
e
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e
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- porosz kőszénre előjegyzéseket a 
vaSs- es füszernagykereskedés pontos szállitás végett elfogad. Az 

árakat a lehető legolcsóbban fog- 

Szilágysomlyón. (Piactér) ja számiítan. 39- 

sese..- 

SAVOY NAGY-SZÁLLODA momem 
TELEFON: József 20-62 és József 20-53. 

Modern szálloda ujonnan berendezve, légfütés, hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal. 

Egyágyas szobák 3 koronától, kétágyas szobák s koronától 
tütés, világitassal. A szobák feltétlen tiszták. 

Ujonnan berendezett Pensio-rendszerünk, napi eltátás 5 korondáért, mely áll : 

kávé v. tea leves előétel 

8-10 

Ezen napi ellátás 5 korona. 

Szobák hosszabb tartózkodásnál meg- 
tészta gyümölcs 

egyezés szerint. katemény fekete kávé salt 

Szobák havi bérletre 80 koronától fütés, világitással. 

NYOMATOTT BÖLÖNI SÁNDOR KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZI LÁGYSOMLYON. 1914 


